Milí přátelé,
  dostáváte do rukou sborník oceněných literárních prací z 3. ročníku Autorského čtení žáků ZŠ a studentů středních a učňovských škol, které se konalo 26. března 2008 v Městské knihovně Znojmo. Soutěž byla obeslána 97 příspěvky.
Výsledky:                                    1. kategorie
 poezie

1. místo - Kristýna Kořeňská, žákyně ZŠ Prokopa Diviše 

próza
1. místo - Tereza Meiringerová, žákyně ZŠ Václavské náměstí, OP Jubilejní park 

2. místo - Jan Budinský, žák ZŠ Václavské náměstí, OP Jubilejní park 

3. místo - Petr Hlaváček, žák ZŠ Václavské náměstí, OP Jubilejní park 

Čestné uznání - Kristýna Muchová a David Vodák, žáci ZŠ Václavské náměstí, OP Jubilejní park
 
2. kategorie 
poezie – neobeslána
próza

1. místo - Kateřina Přibylová, žákyně ZŠ Mládeže 

2. místo - Andrea Svobodová, žákyně ZŠ Mládeže 

3. místo - Monika Šnédarová, žákyně ZŠ Mládeže 

     Čestné uznání - Kateřina Dosoudilová, žákyně ZŠ náměstí Republiky
                              - Lucie Trtilová, žákyně ZŠ náměstí Republiky
3. kategorie
poezie
1. místo - Dana Hadrabová, žákyně ZŠ JUDr. Josefa Mareše 

2. místo - Lenka Feriková, žákyně ZŠ JUDr. Josefa Mareše 

3. místo - Simona Bužíková, žákyně ZŠ Prokopa Diviše Přímětice 

     Čestné uznání - Lucie Čermáková, žákyně ZŠ JUDr. Josefa Mareše
                              - Zdeněk Dítě, žák ZŠ JUDr. Josefa Mareše

próza
1. místo - Taťána Madejová, žákyně ZŠ Mládeže 

2. místo - Tereza Salátová, žákyně ZŠ Mládeže 

3. místo - Aneta Waldová, žákyně ZŠ JUDr. Josefa Mareše 

     Čestné uznání - Ivona Škorpíková, žákyně ZŠ JUDr. Josefa Mareše
                             - Anna Jordánová, žákyně Biskupského gymnázia Brno

4. kategorie 

poezie
1. místo - Iva Dadáková, studentka Gymnázia Dr. Karla Polesného 

2. místo - Jan Smejkal, student SOU a SOŠ SČMSD Přímětická 

3. místo - Martin Fučík, student SOU a SOŠ SČMSD Přímětická 

     Čestné uznání - Monika Denková, studentka SOU a SOŠ SČMSD Přímětická
                            - Hana Voříšková, studentka Gymnázia Dr. Karla Polesného 

próza
1. místo - Iva Dadáková, studentka Gymnázia Dr. Karla Polesného 

2. místo - Věra Křenová, studentka SOU a SOŠ SČMSD Přímětická 

3. místo - Jaroslava Baráková, studentka SOU a SOŠ SČMSD Přímětická 

     Čestné uznání - Tomáš Večeřa, student SOU a SOŠ SČMSD Přímětická
                             - Radek Chromý, student SOU a SOŠ SČMSD Přímětická
1. kategorie

Dídllina
Populární Dídllina

je to malá rodina.

Patří k ní i Dídl,

velký je jak Lídl.

A co dělá v hodině?

Studuje si jémine!

Kristýna Kořeňská

ZŠ Prokopa Diviše

Nejlepší prázdniny

     V jednom chudém městečku se narodil krásný a chytrý kluk jménem Leo. Rychle vyrostl, a když měl šestnácté narozeniny, šel večer spát a radoval se, že má konečně 16 let. Ale jaké ho v noci čekalo překvapení? Zdál se mu divný sen. Hned ho zapomněl, ale ráno, když se probudil, bylo mu trochu divně. Seběhl po schodech do kuchyně a sedl za stůl. Měl tam připravené müsli. Které mu nechutnalo. Naštval se a vykřikl: „Hloupé müsli!“

     A najednou se müsli ozvalo: „Já nevím, kdo mě nechce jíst a být hloupý! Kdo jí müsli, ten myslí!“ Leo se udivil a leknutím uskočil. Zeptal se: „Jak to, že víš, že tě nechci jíst a jak to, že mluvíš?“ „Ty jsi to řekl?“
„No jo, ale co jsem řekl?“ „Hloupé müsli!“ „No, ale to nic neznamená. To bylo jen takové povzdychnutí, že na tebe nemám chuť.“

     „No dobrá,“ zabroukalo müsli: „Ale já ti mělo něco říct?“ „Co?“

     „Jsi pozván na - počkej - na kouzelnický tábor. Zdarma!“ Leo radostí poskočil. Byl to jeho životní sen být kouzelníkem. On ale přece neumí čarovat!

     „Ale umíš,“ zašeptalo müsli.
V noci ve snu. Stal jsi se kouzelníkem. To je něco, pomyslel si Leo. To müsli dokonce umí číst myšlenky. „Jen mě sněz,“ mrklo na něj müsli, „ať tvoje kouzelná síla z tebe nevyprchá.“ Leo se dal do jídla a slíbil si, že to kouzlení určitě vyzkouší. Jen co dojedl, utíkal pro vysvědčení do školy. Odpoledne má ještě kroužky, pak musí pomoct babičce s vysáváním, ale k večeru, až se bude vracet domů, zkusí kouzlit.

     Den utekl jako voda, a když Leo se vracel večer od babičky, uviděl starou paní, jak nese těžké tašky. Zadíval se na ni. Třeba bude kouzlo fungovat a tašky jí nebudou připadat tak těžké, pomyslel si a řekl: „Taškalusk“ a luskl prsty. Vtom se stalo něco, co nečekal. Začalo ho to rovnou táhnout k paní a jeho pusa sama od sebe řekla: „Dobrý den, nechcete pomoci s  taškami?“ A než se Leo vzpamatoval, paní mu strčila těžké tašky do ruky pochvalovala si:

     „No, to budeš moc hodný, moje staré ruce mě už hrozně bolely.“ To si teda to kouzlení představoval trochu jinak. Leo se vrátil domů utahaný, lehl si na postel a hned usnul.

     Další den ho před domem čekal kouzelný autobus. Leo neměl nachystané věci, tak si vzal jen to nejnutnější a běžel rychle do autobusu. Když přijeli na místo, museli se do chatek ubytovat po dvou, ale Leo tam nikoho neznal, neměl tam žádného kamaráda. Uviděl kluka, co je sám v chatce a tak se k němu honem hnal.   „Ahoj,“ jmenuji se Leo. „Můžu?“ zeptal se udýchaně a kluk mu odpověděl: „Čau, jasně, že můžeš, já jsem Boar.“ Pak už spolu nemluvili, dokud se neozvalo z venku: „Pííííííísk! Nástup!“ Vyběhli ven a začali zmatkovat. Když se všichni uklidnili a postavili do řady, dostali úkol. „Musíte prokázat, že jste opravdu dobří kouzelníci, a proto taky budete mít velice těžký úkol“. „A jaký?“, ozval se nedočkavě Leo. „Musíte projít strašidelným lesem a nesmíte kouzlit. Na konci vás budou čekat dvě čarodějky a dají vám kouzelné koště, které bude už navždycky vaše. Tak vyrážíte“!

     „Rozkaz!“ ozvalo se. Zatím, co všichni běželi každý sám, Leo s Boarem se dohodli, že si budou pomáhat. A odměna? Tu budou mít společně a budou si jí půjčovat. Netrvalo dlouho a Boar a Leo byli v lese první. Prodírali se trním, utíkali bahnem, museli proběhnout i ohnivou dráhou a podobně. Leo a Boar závod vyhráli.

     „To největší kouzlo je, nebýt sobecký a umět pomáhat druhým,“ řekly jim čarodějky a kluci za odměnu dostali oba ta nejlepší košťata. Každý svoje.

     Na táboře prožili spoustu dobrodružství, ale co bylo nejlepší, že Leo s Boarem už zůstali nejlepšími kamarády a scházeli se, i když se vrátili z tábora. A bylo bezva, že Boar bydlel docela blízko. Leo, když se vrátil z tábora, zapsal si do deníčku: MOJE NEJLEPŠÍ PRÁZDNINY!                                                  Tereza Meiringerová

                                                                         ZŠ Václavské náměstí
Zeleninová chaloupka

     Byl jednou jeden Dědek a Babka. Bydleli v perníkové chaloupce. Každou chvíli povídá Dědek  Babce:

     „Neslyšíš, už nám zase někdo loupe perníček. Vždyť nám tu chalupu dočista snědí! Děti nejedí zeleninu, proto si pořídíme zeleninovou chaloupku. Kde mám vzít peníze na stavbu? Půjdeme do  banky.“ 

     Tam jim půjčili peníze. Nakoupili hodně zeleniny a postavili zeleninovou chaloupku, kde žili zdravě.

     Ale co se nestalo. Dětem, co chodili do lesa a jedly perníček, zachutnala zelenina a začaly okousávat i zeleninovou chaloupku. Děti byly zdravé, až se maminky divily, když říkaly, že jí v lese zeleninovou chaloupku. Ale maminky jim nechtěly věřit. Šly se podívat do lesa a uviděly Dědka a Babku, jak sedí a pochutnávají si na zelenině. Maminky začaly víc vařit jídla ze zeleniny a děti přestaly  okusovat chaloupku. Tak se stalo, že všichni byli zdraví a štíhlí.                                                                               Jan Budínský
                                                                          ZŠ Václavské náměstí
O ovocném hradu

     Ovocný hrad byl nejzdravější hrad v zemi. Bydlel v něm král Petr Hlaváček a ten měl zuby bílé jako sníh. Jeho stateční rytíři David Jordán a Mirek Unttendorfský měli zuby bílé jako lilie.

     Jednou královna zmrzliny Tereza Kloudová s nepěkným úsměvem, napadla se svým vojskem ovocný hrad. Její moc byla silná, ale nedokázala se srovnat s mocí Petra Hlaváčka. Ten vytlačil královnu ze země.

     Když jsem dočetl tento příběh, poprosil jsem maminku, aby mi koupila elektrický kartáček Oral B, abych byl silný jako král ovocného hradu a měl zdravé zuby.                             Petr Hlaváček
                                                                         ZŠ Václavské náměstí

Příběh o čarování

     Jednou se mamince a tatínkovi narodil malý chlapec jménem Kuba. Když vyrostl, byl z něho moc chytrý chlapec. Ale jednou dostal pětku. Maminka ho nehubovala, jenom se jí zdálo, že se s Kubou něco děje. Začínal mít špatné známky. Mamince se to přestávalo líbit a začala Kubu kárat. Kuba mávl rukou, vyletěla mu z ní jiskra a maminku a tatínka proměnil v malé lidičky. 

     „Vrať nás zpátky,“ volali. Kuba nevěděl jak. Padl na něj strach, že se bude muset o sebe sám starat.

     „To bych rád,“ řekl Kuba, „ale jak?“

     „Mávni zase rukou a třeba se proměníme.“ Kuba to udělal a povedlo se. Nakonec to dobře dopadlo. Kuba se začal učit a dával si pozor, aby už nikomu neublížil.                                     David Vodák
                                                                        ZŠ Václavské náměstí

Lenošný Mirek

     Žil jednou jeden kluk jménem Mirek, ale říkali mu Lenochu, protože nechtěl chodit do školy. Ale měl moc chytrou kamarádku Kačku. A ta mu radila, aby chodil do školy, protože se může stát 
slavnou osobou. Ale Mirek do školy stále odmítal chodit. Domluvili se, že se sejdou po škole v Jubilejním parku. Kačka Mirka zavedla za jejím strýčkem. Jmenoval se Pepa. Byl bezdomovec, protože také nechodil do školy - jak Mirek. Moc dlouho si povídali.

     Když se vrátili, hned přemýšlel. Kdybych byl bezdomovcem, tak bych neměl žádné kamarády ani Kačku. Bylo by mi smutno. Nechci být jako Pepa. Mirek začal chodit do školy. A až vyrostl, stal se z něho slavný spisovatel.                                      Kristýna Muchová
                                                                        ZŠ Václavské náměstí

2. kategorie
Zase nejsou „pribiňáčci“

     To je hrůza. Zase jsem šla do obchodu pro pribiňáčky a co myslíte, že se stalo. Zase byly vyprodaný, ale k tomu až později….

     Před dvěma týdny naše parta (no vlastně jsme jen děti z panelového domu) objevila pribiňáčky. A samozřejmě i paní Mrkvičková, naše sousedka, která musí o všem vědět. 

    Teď si radši sedněte, popíšu vám naší partu. Skládá se z Jardy Matouška, který má o minutku starší sestru Evču Matouškovou a to je nejlepší holka na celém světě, protože je moc hodná. Potom by se nedal přehlédnout stále upovídaný Karel Jaromír Erben. Pořád skládá básničky a teď se snaží napsat Kytici. To nechápu, tolik kytek na zahradě není, a kde jinde chce sehnat tolik kytek, ledaže by měl herbář. No, to je jedno. Pak je tu Mirek Sedlač. Na pohled by se zdál jako normální kluk, ale je to hrozný strašpytel. Bez nás neudělá ani krok a to myslím doslova. A nakonec se nedám přehlédnout. 
    Já, jsem krásná, inteligentní…“Au, co to děláš,“ Karle Jaromíre, už nevím, jak ti mám říct. Já vím, vždyť to byla jenom legrace. Tak inteligentní a krásná nejsem, ale už nikdy mě neruš od vyprávění. No jo, já se jen bál, aby ses nepřechválila a radši mně říkej „Kájo.“ Tak pokračujeme.

     Jednou jsme šli nakupovat a ve výloze stálo: „Máme nové pribiňáčky, pojďte a nebudete litovat“. Nemeškali jsme a hned, jak jsme ceduli dočetli, rychlým krokem vešli do prodejny. Všechno jsme probrali a já si všimla zbylých dvou pribiňáčků. Už bych je bývala měla, ale měla jsem smůlu. Zrovna, když jsem se natahovala a už je skoro držela, ozvalo se: „Á, dobrý den, Kačenko, copak si kupuješ?“ Hned jsem odpověděla:
     „Ale to nestojí za řeč, jen pár těch nových pribiňáčků!“

     „Tak to musím zkusit taky, vidím, že tu zbyly akorát dva pro mě,“ zasmála se paní Mrkvičková, já se jen ušklíbla. Nevyšlo mi to. Šla jsem zaplatit. Všichni se mi smáli, protože celý náš rozhovor pozorovali. Kája hned spustil svoji básničku, která ho zřejmě trkla do hlavy.

     „Paní Mrkvičková už se blíží, poslední dva pribiňáčky tím pádem mizí.“ Rozesmáli jsme se tak nahlas, že o nás musela vědět celá prodejna. Mně to tak směšné nepřipadalo.

     Druhý den nám to nedalo a znovu jsme šli do té prodejny. Měla  jsem na ně znovu ohromnou chuť. Ze včerejška mi ani jeden nezbyl. Ale co to… výloha prázdná a už venku mně bylo divné, že tam není cedule s nápisem „pribiňáky“. Šla jsem tedy za panem pokladním a zeptala se: „Pane, co to má znamenat, kde jsou ty včerejší pribiňáky?“

     „Nemám děvenko.“

     „Jak to, vždyť včera tady byl plný regál?“

     „Jenže, včera jste je všechny vykoupili, děvenko….“

     „To jste teda pěkný podnik a neříkejte mi pořád děvenko.“ Měla jsem naspěch, tak mně nezbývalo nic jiného, než koupit zase obyčejné bio jogurty, nějaké müsli a odešla jsem s myšlenkou, že zítra přijdu a zase tady bude plný regál.

     Třetí den jsem udělala, jak jsem si včera umanula, ale zase nic… a dostávám se na začátek… takže už je zase neměli. Paní Mrkvičková se hned zeptala:

     „A přijdou ještě?“ To už řekla trochu vyšším hlasem. Pan prodavač na to odpověděl:

     „To vám nemůžu teď říct, protože já sám nevím. Myslel jsem, když jsem je objednal, že mi vydrží aspoň dva týdny, ale změnil jsem názor, když jste předevčírem přišli vy a vše jste vykoupili.“

V duchu jsem si ale myslela svoje, říkala jsem si, že to asi ta paní Mrkvičková jen tak nenechá. Samozřejmě, jako vždy myslím dobře. Hned začala…no… jak by se řeklo…spustila bandurskou:

     „Nebudete-li to zítra vědět, tak budu nakupovat naproti.“ Zase jsem přemýšlela.
     Tak to nevím, jestli to paní Mrkvičková myslela vážně. Ono se to totiž naší „sousedce“ naproti moc nelíbí, ani mně ne, protože je to tam o hodně dražší než tady a mají tam shnilé ovoce, aspoň mamka to říká. Jsem zvědavá, jestli to myslí vážně.

     Do rána jsem nemohla dospat zvědavostí. Ráno jsem vstala a rychle do koupelny vyčistit zoubky, učesat se, umýt a rovnou do obchodu. Mám už docela naspěch. Musím ještě jet po zábradlí do šestého, pátého, čtvrtého a třetího patra, posbírat partu. Stihla jsem to tak tak. 

     Přiběhli jsme do obchodu a „plný regál pribiňáků,“ vykřikla Evča. Rozběhli jsme se k regálu. Nabrali jsme si plné košíky, ale Jarda zavelel:

     „Dost.“ Všichni jsme se na něj podívali, jako by spadl z višně. A začal vysvětlovat:
     „Když si každý vezme jen dva nebo tři, zbude i na zítřek, na pozítřek a tak dále. Vypočítal jsem si to,“ pochlubil se. Všichni radostně přikývli a samozřejmě přikývla i paní Mrkvičková, která jako vždy poslouchala za rohem. Dokonce i Jardu pochválila a řekla:

     „Vidíte, z takového šikovného kluka si vezměte příklad.“ 

     Já řekla: „No jo, ty sousedky.“ Všichni se rozesmáli. Tak jsme vrátili plné košíky a do rukou jsme si každý vzal jen dva. Zaplatili jsme, vyšli ven, kde jsme se smáli, už ani nevím čemu, jen si pamatuji, že jsme u toho jedli pribiňáčky. Tak vše dobře dopadlo a můžeme změnit nadpis třeba na „Kdo se naučí šetřit, ten bude mít dost.“ 

     Tak pomalu končím svůj příběh …ale…“Kájo, co to zase děláš?“

     Mám vám od Karla vyřídit, že už dopsal tu Kytici. Já ji už četla a nějak jsem to nepochopila. Nepopsal ani jednu kytku a herbář nemá, tak mi vysvětlete, co je to za Kytici…?              Kateřina Přibylová

                                                                                         ZŠ Mládeže

Déšť

     Dnes je deštivé počasí. Měli jsme jet na strašidelný hrad, ale protože je škaredě, nikam nejspíše nepojedeme. Najednou přestalo pršet. Jsem šťastná, nakonec si stejně uděláme dobrodružný výlet na strašidelný hrad. 

     Vyjíždíme. V autě jsme čtyři. Já, mamka, taťka a bratr Patrik. Strašidelný hrad má být někde u Prahy. Jedeme kolem domů, zahrad, polí, pasek, lesů a když se podívám, vidím strašidelný hrad. Už z auta slyším houkání jakýchsi sirén. Mamka mi říká, že to, že tu straší, jsou jen pověsti, ale já tomu stejně nevěřím. Když vcházíme dovnitř, tak chodbou vzadu vidím něco bílého. Byl to duch. Začal na nás houkat, vyplazovat jazyk a nehezky se na nás šklebil. Já jsem se ovšem nebála, zařvala jsem tak, že se ulekl a utekl. Šli jsme dál. Vešli jsme do ložnice bezhlavého rytíře. Myslela jsem, že se mi to jen zdálo, ale slyšela jsem nějaké rachocení. V posteli chrápal bezhlavý rytíř. Šli jsme opatrně po špičkách, abychom ho nevzbudili. Jenomže já nešika jsem šlápla rytířově kočce na ocas a ona začala pištět asi jako Lucie Baladová z 6.A., samozřejmě, rytíř se vzbudil. Šlo poznat, že jsme ho asi moc nepotěšili tím, když jsme ho vzbudili. Chtěli jsme mu utéct, ale on nasedl na svého železného koně a pádil za námi. A je to, rytíř nás chytil. Co jiného se dalo čekat než to, že nás zavře do hradního vězení. A taky to udělal. Volali jsme o pomoc, ale já jsem věděla, že nás nikdo nezachrání. Najednou se před námi objevila dobrá víla, která měla nádherné bílé šaty. Zeptali jsme se jí, jak je možné, že věděla, že jsme tady. Prý jí vzbudil náš hlasitý křik. Ona to nevydržela a musela se podívat, co se děje. Pak nás spatřila. Byla jsem moc šťastná, když odemkla vězení a my jsme se mohli konečně vrátit domů.                                                          Andrea Svobodová

                                                                                          ZŠ Mládeže

Co bych dělala, kdybych měla kouzelný prsten

     Kdybych měla tu možnost mít kouzelný prsten, tak bych měla spoustu přání. Ani nevím, u kterého z nich začít. Snad, aby celá moje rodina a nejen ona, ale i všichni lidé na celé zemi byli zdraví. Dále, aby se nebojovalo se zbraněmi, ani s žádnou nemocí. Ráno bychom vstávali za slunečného dne a dělali bychom, co se nám líbí. Rádi bychom chodili i do školy, protože škola by byla škola hrou bez známkování a přece by nás hodně naučila.

     Také bych měla přání, aby měl každý dostatek peněz, to by pak nebyla ani žádná závist. Nikdo by se nehádal, každý by si žil jako v pohádce.

     Ale vždyť kouzelný prsten patří jen do pohádek! Někdy se naše přání splní i bez prstenu, když v něco pěkného hodně věříš.

                                                                               Monika Šnédarová

                                                                                           ZŠ Mládeže
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Rybičky

     Můj strýc Mirek má akvárium s rybičkami. Když k nim přijdu na návštěvu, ráda je pozoruji. Plavou v čisté vodě, kterou strýc musí měnit a měřit její kyselost. Aby rybičkám vytvořil příjemné prostředí pro jejich život, má v akváriu různé druhy rostlin, samorostů, kamenů a na dně hrubý písek, který je vhodný do akvárií. Nejvíce se mi líbí neonky. Jsou to malé barevné rybičky. Také má v akváriu sumečky s dlouhými vousy, ti lezou spíše po dně a někdy se hezky schovají za vysokou trávu. Závojnatky jsou rybičky, kterým jejich zadní ploutev vytváří závoj. Pro čištění dna a skla strýc má v akváriu také pár šneků. Pozorovat život rybiček je příjemné. Jsem taky ráda, když mi strýc dovolí je nakrmit. Jako krmení používá sušené krmivo nebo malé červíky, tzv. nítěnky.                                          Lucie Trtilová

                                                                        ZŠ náměstí Republiky

Moje kolo

     Moje kolo má červeno-žlutou barvu. Je to horské kolo. Dostala jsem ho k narozeninám od dědy a babičky. Jezdím s ním o víkendu k babičce. Má zdravotnické sedátko. Moje kolo je úplně vybaveno. Cyklistickou helmu mám hnědou. Vždycky, když jsem venku s „kámošem,“ tak hrajeme různé hry na kole např.: honičku, opičí dráhu, podobně….

     Jednou za dva měsíce si kolo umývám a dofukuji si kola. Jízda na kole je prostě super. Jsem ráda, že ho mám, moc mě baví na něm jezdit.                                                                Kateřina Dosoudilová
                                                                         ZŠ náměstí Republiky
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3. kategorie
Svět je báječné místo

Dneska jsem se narodil

na tomhletom světě.
A teď přemýšlím o tom,

co řeknu v první větě.

Bude to snad….

„Mami, mám tě rád!“

Nebo že by…

„Mami, já mám hlad!“

Těžko se mi rozhoduje,

co z toho bych měl říct.

Ta myšlenka mě provokuje,

ale teď o světě nevím nic.

A až se naučím mluvit,

budu chtít poznat svět.

Zdalipak bude krásný

třeba jako růžový květ.

Poznám krásu celé země,

barvy květů, barvy listí.

Mít svou mámu u sebe,

to je pro mě největší štěstí.

Zažijeme dobrodružství

určitě plnou hromadu.

Teď jsem však malé mimi

a čas pro mě utíká pomalu.

Na závěr mého zamyšlení

jedno vyznání upřímné:

Svět je báječné místo!

Věřte tomu nebo ne.

Dana Hadrabová

ZŠ JUDr. Josefa Mareše
Proč

Proč lidé znají, co bylo, a neznají, co bude?

Proč je právě vzduch kolem nás všude?

Proč je nebe modré a k večeru se stmívá?

A proč den s nocí se pravidelně střídá?

Proč neumíme létat a proč ptáci to umí?

Proč je mušle prázdná a proč přesto šumí?

Proč lidé neznají odpovědi na všechny otázky?

A proč se nám s věkem dělají na tváři vrásky?

Proč je nejhezčí květinou u žen právě růže?

Proč jsou na světě války, kdo za ně může?

Proč je právě černá nejtmavější barva?

A proč je pro hodně lidí tak důležitá sláva?

Proč se lidé ptají právě slovem „Proč?“
A proč se na ně odpovídá „pro slepičí kvoč?“
Proč se lidé vyžívají v hádkách a v bojích?

A proč včely nežijí sami, ale spolu v rojích?

Proč je Země kulatá a proč se pořád točí?

Proč chce každý pořád víc, proč mu nic nestačí?

Proč jsou hvězdy velké, a přesto tak malé se zdají?

A proč se vlastně lidi na tyhle otázky pořád ptají?

Lenka Feriková

ZŠ JUDr. Josefa Mareše
Neviditelné místo

Je to místo, které nevidíš.

Je to místo, kde může být jen jeden člověk.

Člověk který ví, kam má jít,

ví kudy tam a jak zpátky.

Ten člověk má jen někde

to schované místo jen a jen pro něj.

Není tam smutek, je tam prostá láska.

Je to srdce, které nikdo nevidí,

jen já, já ho cítím.

Cítím, jak tluče, jak buší.

Milovaný člověk ví, kam patří,

milovaný člověk vyžaduje své místo.

Jen jedno místo je tajné,

je to ono neviditelné místo.

Simona Bužíková

ZŠ Prokopa Diviše Přímětice

Proč?

Otázek mám plnou fůru,

někdy mám z nich noční můru.

Proč se hvězdy tolik třpytí?

A proč měsíc v noci svítí?

Celý vesmír je mi záhadou 

a další otázky jdou a jdou.

Další věc mi vrtá hlavou,

proč se někteří lidé potýkají s drogou.

Nevadí jim, že nepoznají lepší svět
a chtějí se v drogách utápět?

Proč chtějí rychle ukončit svůj život smrtí

a neužívají si ho fakt s chutí?

Kdo mi ještě na jednu otázku odpoví?

Proč spousta dětí na světě hladoví?

Proč si nemohou jako my v klidu hrát,

proč jim musí někdo radost ze života brát.

Dá se tohle všechno změnit?

Kdo to ví?

Kdo mi na to odpoví?

Zdeněk Dítě

ZŠ JUDr. Josefa Mareše
Proč
Proč je nebe modré?

Proč pravítko je rovné?

Proč je Země kulatá?

A proč je židle placatá?

Proč někteří se přejídají?

Proč jiní hlady umírají?

Proč voda proudem teče?

Proč se lidé topí v řece?

Proč má kočka čtyři nohy?

A proč nemá třeba rohy?

Proč pes neumí tenis hrát?

A proč se chyby nesmí smát?

Někdo žije v chudobě.

My ve školní budově.

Proč chodíme do školy?

A proč máme úkoly?

Otázek my máme moc.

Proč je vlastně tmavá noc?

Odpověď nemáme na vše.

I když je tu všechno naše.

Berte život s radostí.

Pak bude míň starostí.

Ptejte se jen na nutnosti.

Ať máte víc vzdělanosti.

Mějte se a smějte se! ☺
Lucie Čermáková

ZŠ JUDr. Josefa Mareše
Nepřízeň osudu

    Možná zrada? Pokles? Všechno je tak černé, bez radosti, bez pocitu bezpečí… jsem tu dnes naposledy….

     Pokácí mne, nařežou, udělají ze mne nábytek nebo mne spálí…Proč? Proč zrovna já? Proč dálnice nemůže vést jinam? Proč lidé naruší mé království? Proč mi ničí můj domov a mě samotnou? Proč? Ničí mě i sebe … Proč to dělají? Proč nenechají tuto krásnou krajinu, můj jedinečný domov na pokoji? Proč ? Bojím se, bojím….

     Křičím, nikdo mě neslyší. Pláču, nikdo mě neposlouchá, nevnímá, nevidí…. Bojím se, bojím… Proč je všechno tak černé? Proč to není tak jako dřív? Jsem tu již dlouhá léta, stojím tu tolik let.

     Zažila jsem tu krásné, ale i krušné chvíle… Chtějí mě pokácet, umřu… Nebudu tu …Umírám už jen tou představou …Vidím svůj krásný kraj naposledy …. Jaká to nádhera … Všechno je tak jiné, černé …. Celý můj život byl tak prázdný. Ale až teď si uvědomuji, že nebyl tak špatný.

    Procházelo kolem mě tolik milostných dvojic, viděla jsem tolik krásných polibků, tak něžných … Umírám …. Už neuvidím žádnou krásu tohoto světa … Už se přede mnou nebudou líbat milostné páry…. Už mi nebudou od větví padat kapky deště, nebudu obsypaná listy, už nepocítím studený sníh… Všechno je dnes naposledy, všechno končí….“

     Zadívala se na mladý zamilovaný pár, který se před ní líbal. Uvědomila si, že když si to přejí lidé, bude si to přát i ona.Zavřela oči, usnula….

     Neprobudila se …. Její myšlenky se zastavily, její pocity už nikdo nevnímal, už se pod šuměním větví nelíbal žádný pár, už nemusela tónovat zamilovaným polibkům, dotekům…. Zavřela oči a už se neprobudila…. Stalo se to, čeho se bála, stalo se to, co nechtěla. Hned ráno jí pokáceli. Dvojice dychtící po vroucných polibcích se tu již neprocházely.
     Všichni kolem věděli, že je pryč. Všem chyběla, ale nikdo nemohl nic udělat. Po měsíci se tu začala stavět silnice, po měsíci si na ní nikdo nevzpomněl. Lidé si našli jinou lípu. Stavění silnice bylo v plném proudu, po lípě ani památky…

     …. Žádná věta, žádné slovo, žádná myšlenka ani pocit….
                                                                                Taťána Madejová

                                                                                          ZŠ Mládeže

Zvěřinec

Inspirováno vyjmenovanými slovy

     Doma bych chtěl chovat sýkoru, sýčky, sysly, hlemýždě, myši a kobyly. Prý mám o sobě vysoké mínění. Obyvatelé lesa prý nemohou bydlet a mít byt u nás. Vyrobím příbytek pro svůj dobytek sám! Bude tam i nábytek. Bystrá máma obyčejně bdí. Zakázala i jízdu do Přibyslavi pro býka. Slyšela o mlýnských myších. To létaly blýskavé blesky. Strachy jsem ani nepolykal. Plynuly dny, já ani neplýtval slovy o tom, jak hlodavci hlodají lýko, že je chci mít. Táta radši nabídl na posílení lýtek k Vánocům lyže. Ty nejsou tak plyšové. Máma udělala pelyňkový čaj. Pohladila tátu po lysé hlavě a řekla:

     „Se synem je trápení.“ A hmyz chci taky. Asi by mé myšlenky nejradši vymýtili a zamykali, smýkali by s nimi. Dmýchal jsem myšlenky. Zdálo se mi o chmýří, taky o tom, že jedu do Mýta, Mysu, Litomyšle i Kamýku.

     Ráno jsem se pyšně vydal s pytlem, kam jsem chytil netopýra a slepýše. Měli pysk. Chtěl jsem i vosy – kvůli pylu. Byla tam i kobyla. Měla kopyto a klopýtala. Vzal jsem pytel a třpytivou cestou šel domů.

     Máma se pýřila: „A pýr si nevzal?“ křičela. Táta byl sytý. Dojedl syrový sýr. Bylo už sychravo. Máma vyhnala zvěřinec z pytle před dům. Usychal jsem o ně strachy. Slepýš syčel a netopýr vysypal krmení.

     „Puste je domů nebo tam umrznou!“ vyl jsem pláčem. Ještě že jsem nevzal vydru. Vyšel jsem ven. Slepýš podle zvyku žvýkal a mlel jazykem.

     „Mám ti vykat?“ zeptal jsem se ho. On mě málem kousl.

     „Zlý!“ vyjekl jsem. Výskal jsem a vyzýval ho k souboji. Vyběhl jsem brzy domů:

     „Už nechci zvířata, bojím se jich,“ řekl jsem a chtěl na Ruzyni a odletět. Máma mě nazývala strašpytlem.

     „Vždyť jsi je měl tak rád a my ti je nechtěli povolit. Tak jsme si řekli, že tě nebudeme omezovat a dovolíme ti psa. Zítra pro něj jedeme!“ Usmívala se a čekala, že já, milovník zvířat, budu spokojený.

     „Nééé!“

     „Já mu už tedy vůbec nerozumím,“ řekl táta.

                                                                                 Tereza Salátová

                                                                                        ZŠ Mládeže

Cestování bez hranic

     Daisy, Lišák a Klárka jsou sourozenci, kteří bydlí v malém domku se zahrádkou se svými rodiči a starou tetou na okraji města. Daisy, nejstarší ze sourozenců, má zítra slavit své šestnácté narozeniny.   Pomáhá své mamince v domácnosti i starat se o svou pětiletou sestřičku Klárku. Má také o tři roky mladšího bratra Lišáka, který se o sebe už umí dobře postarat. Jsou také chvíle, kdy mu Daisyina ráda  pomůže. Klárka vždy dělá celé rodině radost.

     Odpoledne se děti vypravily do města na zmrzlinu. Když odcházely z cukrárny, šly kolem Voňavého krámku a Lišáka napadlo, že by se tam mohly podívat.

     „To není špatný nápad,“ řekla Klárka a tak šly. Ve Voňavém krámku Daisy objevila překrásnou čajovou konvici a řekla:

     „Ta by se mamince určitě líbila,“ otevřela její víko a v tom okamžiku je všechny tři, konvice vtáhla do sebe.

     Ocitly se spolu s konvicí na louce plné květin. Když se rozkoukaly, začaly se divit, co se to vlastně stalo a kde to jsou. Odpověď však neznaly.

     „Doufám, že si toho nikdo nevšiml, docela se mi tu totiž líbí,“ řekl lišák. Ale pořád jako Daisy a Klárka se bál, co s nimi bude dál.

     „Máš pravdu, Lišáku,“ řekla Daisy. „Je tu tak hezky, stromy tu nesou šťavnaté plody, všude samá květinka, na nebi rozzářené slunce a barevná velká duha.“

     „Je to opravdu velmi podivuhodné, jak nás mohla nějaká obyčejná čajová konvice vtáhnout do sebe a my se najednou objevily tady?“ řekla Klárka. „Nejlépe uděláme, když se půjdeme podívat, kde to vlastně jsme?“ To uznali všichni.

     Děti šly prosluněným lesem, až došly na jeho druhý konec. Uviděly krásnou pláž a velké moře, na kterém kotvila stará loď s roztrhanými plachtami. Kolem pobíhala, tancovala a pomáhala na opravě strašidla. Když si všimla dětí, polekala se a rozutekla se do lesa. V tu chvíli se na pláži objevila stará čarodějnice, která měla na nose velkou černou bradavici, obličej celý umouněný, dlouhý hábit, který byl samá záplata a špinavý jako uhel, jí sahal až k patám. V rozcuchaných vlasech měla samé harampádí – listí, pytlíky naplněné bylinkami a mnoho dalších pro ni užitečných věcí. Za její malou postavou se skrýval ještě menší trpaslík. Na tváři rozjařený úsměv a jiskry v očích popisovaly jeho drobounký, kulatý obličej. Čarodějnice zavolala do lesa na obyvatele, že nemusí nikam utíkat, protože děti jim nemohou nijak ublížit a naopak jim mohou pomoci doopravit loď a vydat se s nimi na cestu bez hranic. Čarodějnice byla vládkyní této země a nikdy by svým poddaným nelhala, proto jí strašidla poslechla a vrátila se zpět na pláž. Potom si čarodějnice k sobě zavolala ustrašené děti. Lišák a Daisy byly v klidu, ale malá Klárka se rozplakala ze strachu ze škaredé čarodějnice, ale trpaslík jí řekl:

     „Nemusíš se jí bát, je velmi hodná a moudrá, neublížila by ti.“ Klárka trpaslíkovi věřila a přestala plakat. Usmála se na čarodějnici a řekla:
     „Na co čekáme? Pojďme opravovat loď.“ Všichni souhlasili a pustili se do díla.

     Až byly plachty a další nezbytnosti hotovy, vzala čarodějnice zbytek do svých rukou, něco zamumlala a ze staré nehybné lodi se stala překrásná plachetnice. Daisy a Lišák řekli čarodějnici:

     „My vám vše vysvětlíme,“ ale čarodějnice jen podotkla:

     „Já vím, vše vím, nemusíte mi nic vysvětlovat.“

     „Co? Jak to, že to víte? I o té konvici?“ A čarodějnice jen přikývla a odešla. Ale i tak měly děti starost, co jejich rodina. Budou mít o ně strach? Trpaslík na to:

     „Nebojte se, co tu sto let, v lidské říši pouhá minuta.“

     „Tady je to velmi zvláštní a záhadné,“ řekla Daisy.

     Ale nebojte, s námi na plavbě po Křišťálovém moři zažijete mnoho dobrodružství.

     „Tak a můžeme vyrazit,“ řekla strašidla.

     Pluli a pluli. Rusalky, víly a divoženky tančily, skřítci, trpaslíci hráli na mandolíny, hejkalové do rytmu zpívali – i když to někdy zaznělo spíše jako hejkání – bludičky svítily svými světýlky. Děti se během toho blíže seznámily se všemi strašidly. Vyprávěly si veselé historky a náramně se bavily. Jídla a pití měli tolik, že jim snad nikdy nemohlo dojít. O zábavu nebylo nouze. Pozorovali delfíny, jak si hráli na honěnou a jak racci vesele poletují po nebi. Při úplňku spatřili kouzelné víly, jak svými hůlkami šlehaly k oblakům světelné jiskry, z kterých vznikal barevný ohňostroj. Také chodili po vodě a když se projížděli kolem nějakého ostrůvku, zahlédli malé opičky, jak vesele poskakují ze stromu na strom. Nic jim v jejich nekonečné plavbě po Křišťálovém moři nebránilo, a tak se plaví až dodnes.

     Tak tomu se říká cestování bez hranic. A nejen těch skutečných mezi státy, ale i bez předsudků, bez závisti, bez všeho, co sužuje ten náš lidský svět.

     Snad tomu tak jednou bude. Nejdřív ale musíme zbořit ty hranice, které jsou někdy v srdcích lidí… Tak šťastnou cestu!!!

                                                                                  Anita Waldová

                                                                  ZŠ JUDr. Josefa Mareše

Diagnóza: puberta

     Někdy mezi 10. a 15. rokem se to stane, přicházíme do puberty. Už nejsme žádné malé děti, ale také ne dospělí lidé. Pohybujeme se mezi dvěma vývojovými obdobími a kdyby existovala osoba, která by byla za to všechno zodpovědná, pravděpodobně bychom po ní nejraději hodili nějaký tvrdý předmět.

     Proč rodiče tvrdí, že se mnou bývá těžké pořízení?

Sourozenci, rodiče, všichni trpí neustálými rozbroji, hádkami a přibouchnutými dveřmi. Ale tímhle testem střetu musí projít všichni. V pubertě se zříkáme obvykle role dítěte a jako osobnost se začínáme orientovat zcela jinak. Rodina už pro nás není středem světa. Hledáme jiné vzory. Rodiče by měli toto vše akceptovat ….

     Proč se rodiče do všeho pletou?

To není nic nového. Dělají to přece vždycky. Ale teprve teď nám to začíná vadit! Už nechceme „chodit na vodítku“ a domníváme se, že máme právo na vlastní rozhodnutí.

     Proto prosím, neodsuzujte nás, neházejte všechny do stejného pytle. I vy jste si tímto obdobím prošli. Nebo ne?

                                                                                 Ivana Škorpíková

                                                                     ZŠ JUDr. Josefa Mareše

Faraoni

úryvek

     Za úsvitu vyplula z přístavu loď zlatem pokrytá, velká pro třikrát sto hostů a plavců sta dosti a ještě naloženy obětiny byly. Dva býci a husa, devatero džbánů piva a devatero medu, kadidla čtyři mísy, tak jak stanovila vůle faraónova.

     Tři dny plavby po proudu Nilu trvala cesta ke chrámům, však ruch a zábava na lodi panovaly. Desítky tanečnic a hudebníků obveselovali hosty. Královskou loď provázelo na osmkrát deset dřevěných člunů s vojskem i prostými lidmi na papyrových loďkách tu přeplněno bylo. Do daleka se ozývala hudba píšťal a smích se rozléhal po okolí. Rolníci vystupovali na stráně a volali chvály novomanželům. Mnozí nasedali na rybářské bárky a kus se s nimi plavili. Takový průvod kouzelná země dlouho neviděla.

     Třetího dne zakotvila loď na pláži před chrámem Reovým. Bůh již klesal se svým člunem do říše mrtvých, avšak uzřel dění na zemi, zastavil člun a již sestupuje v oblaku zářivém do svatostánku posvátného. Když skápla do mísy krůpěj krve býka obětního a husičky, jakož oběti krvavé, byly vloženy medu a piva plné džbánky, devatero od každého, jak si přál faraón, rozechvěl se chrám v základech, zaplaven byl oslnivou září a mohutná postava vystoupivše ze zlaté skříně pravila hlasem burácejícím než bouře při deltě praotce Nilu.

     „Hle, faraóne, vládce země mé, já jsem Re, stvořitel tvůj a nejvyšší z bohů, jež uctíváš. Věz, že já jsem to byl, kdo ti ženu nalezl a s tebou oženil, to proto, že jsi mi byl oblíben. I pamatuj, že na tento skutek můj lid nezapomene, bude jej vyprávět a zapsat jej do papyrových svitků neopomene. Však kdyby zapomněl, potomek si vzpomene, jelikož na oblohu zapíši, co jsem vykonal.“ Více se neozvalo a záře pohasla, protože nasedl bůh opět do slunečního člunu a vplul již do říše temnot, aby zítra mohl opět na oblohu vyjet, zemi světlo a teplo dát. I vyšel mocný vládce egyptský Siusir a jeho žena Taišek před chrám na prostranství a k poslednímu Reovu paprsku zpívali chvály stvořiteli.
                                                                                   Anna Jordánová

                                                            Biskupské gymnázium v Brně
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Tajemná hora Olymp
V Řecku hora Olymp stojí,

každý se jí trochu bojí.

Zeus vládce bohů je,

nad jinými kraluje.

Jeho bratři také vládnou,

oba mají říši chladnou.

Hádes, to je jeden z nich,

vládne stínům zesnulých.

Hlavní symbol Poseidona,

trojzubec a mořská vlna.

Afrodita lásce vládne,

zlé vlastnosti nemá žádné.

Athéna je moudrá žena,

na války je zaměřená.

Apolon má mocný luk,

ví to každý malý kluk.

Co má dobrá Héra v moci?

Chrání rodiny  ve dne, v noci.

Bohové jsou mocní vládci,

nám lidem jsou dobří rádci.

Nesmíš boha rozhněvat,

to by tě pak neměl rád.
Kristýna Závacká

ZŠ JUDr. Josefa Mareše
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