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Znojmo, 3. prosince 2008

Zápis z pracovního semináře zřizovatelů a zástupců knihoven znojemského regionu konaného dne 27. listopadu 2008 v MěK Znojmo

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:
1. Grantové programy

Přítomní byli informováni o projektech vyhlášených MK ČR – VISK 3 (ICEKNI) a Knihovna 21. století. Stručně byly vysvětleny všechny náležitosti, tzn. základní cíle, podmínky žádosti, procentuální spoluúčast žadatele, sestavení rozpočtu, datum uzávěrky atd. Zvlášť byl kladen důraz na následnou realizaci projektu a jeho vyúčtování. 

Žádost lze stáhnout z webových stránek http://visk.nkp.cz, ceník systému Clavius je k dispozici na http://www.lanius.cz .
Diskutován byl projekt internetizace knihoven (PIK), který má převzít MK ČR od MV ČR. Knihovny přihlášené v posledních kolech by měly být připojeny do konce r. 2008. Předpokladem do budoucna je, že se PIK začlení do nového projektu, souvisejícího s připojováním obcí do komunikační infrastruktury veřejné správy (KIVS).
Podány byly informace i o jiných možnostech získávání peněz z grantových programů. Využity byly informace získané ze školení o podávání malých grantů.  
2. Internetizace regionu

Při této příležitosti byla opět probrána podmínka knihovního zákona, která se týká internetu v knihovnách. Tam, kde není v knihovně veřejně přístupný internet, ale vyskytuje se na obecním úřadě, je možné vydat dodatek ke knihovnímu řádu. V něm by se měly vyskytovat informace, kdy je internet přístupný pro uživatele knihovny. 

Informace týkající se počtu připojených/nepřipojených knihoven v regionu (viz příloha) a informace navazující na tuto skutečnost. Nepřipojené knihovny budou vyškrtnuty z evidence MK ČR a ztratí pravděpodobně nárok na pomoc regionálního oddělení. Uvažuje se o výjimce - půjčování výměnných fondů (oproti smlouvě). Za tyto knihovny nebudou hrazeny poplatky autorskému svazu.   

3. Statistika knihoven 2008 (výkaz, deník knihovny)

4. Statistické výkazy 2009 – novinky ve výkaznictví

Poskytnuty byly informace o distribuci výkazů činnosti za rok 2008 a statistických deníků na rok 2009/2010. Tyto deníky jsou objednány pro všechny knihovny v regionu a jakmile budou doručeny na regionální oddělení, budou předány příslušným knihovnám poštou. 

Detailně bylo popsáno, jak postupovat při vyplňování výkazu za rok 2008. Přítomní byli seznámeni s podobou nového deníku knihovny i s plánovanými změnami ve výkaznictví na rok 2009.

Společně se statistickými výkazy na rok 2008 budou rozesílány seznamy knih půjčených z výměnného fondu MěK Znojmo, nabídkový leták s výčtem služeb regionálního oddělení a formuláře na aktualizaci údajů o knihovnách a jejich zřizovatelích. 

5. Standard VKIS 

Přítomní byli seznámeni s plněním kategorií standardu VKIS na Znojemsku i  v rámci Jihomoravského kraje. Největší problémy stále přetrvávají v kategorii počet hodin pro veřejnost a v kategorii doplňování knihovního fondu. 
Představen byl kalkulátor standardu VKIS (http://www.nipos-mk.cz/vkis), který umožňuje srovnání plnění kategorií standardu VKIS podle krajů. 

6. Služby regionálního oddělní – novinky, změny

Připravena byla krátká prezentace, která se týkala služeb regionálního oddělení. Ty byly jednotlivě vyjmenovány a stručně charakterizovány. Všechny služby jsou poskytovány zdarma. 

Na webových stránkách MěK Znojmo http://www.knihovnazn.cz (v sekci Pro knihovny) byly nově vytvořeny webové formuláře na objednávku souboru výměnného fondu a jeho rozvozu, na objednání revize a k aktualizaci údajů o knihovně a jejím zřizovateli. 

K rozvozu výměnných fondů využívá regionální oddělení od poloviny letošního roku osobní automobil Škoda Roomster, jehož kapacita je omezená. Z tohoto důvodu je zapotřebí hlásit objednávky výměnných fondů dostatečně předem. Objednávky jsou vyřizovány v co nejkratším časovém intervalu a rozvozy probíhají zpravidla každou středu.  

K revizím je zapotřebí vytvoření revizní komise. Pracovnice regionálního oddělení přijedou na zahájení a ukončení revize, seznámí komisi s postupem prací a pomohou s dokončovacími pracemi. 
7. Informace z inovačního kurzu

Kolegyně Ing. Jana Nachtneblová se letos na podzim zúčastnila inovačního kurzu v Moravské zemské knihovně v Brně a informovala o tématech, které byly na kurzu probírány. K této příležitosti byl vytvořen seznam užitečných odkazů (viz příloha). 

8. Informace z regionu, diskuze

V rámci diskuze byly zodpovídány konkrétní dotazy, které se týkaly výše zmíněných témat, knihovních řádů, automatizovaných knihovních systémů atd. 
Zapsala: 

Mgr. Jana Sikorová

vedoucí regionálního oddělení
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