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                Znojmo, 4.2.2014
Zápis z porady profesionálních knihoven znojemského regionu konaného dne 3.února 2014 v MěK Znojmo

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:
1. Výsledky činnosti veřejných knihoven regionu za rok 2013 a jejich porovnání se standardy
Knihovnice byly seznámeny s činností profesionálních knihoven na Znojemsku, výsledky byly porovnány s činností v předchozích letech a také s platnými standardy. Regionální oddělení MěK Znojmo bude od dubna opět rozvážet Výsledky činnosti veřejných knihoven okresu Znojmo za rok 2013. Budou předány knihovnicím profesionálních knihoven případně budou rozesílány všem obcím, městysům a městům na Znojemsku provozujících knihovnu.

2. Vzdělávání knihovníků – reg. odd. MěK Znojmo, vzdělávací akce MZK Brno
Regionální oddělení seznámilo knihovnice s plánovanými akcemi v roce 2014 a také se vzdělávacími akcemi, pořádaných Moravskou zemskou knihovnou.

	Konání akce 
	Název akce 

	11.03.2014 
	Nový občanský zákoník a knihovny 

	08.04.2014 - 11.04.2014 
	Efektivní komunikace se čtenáři 


3. Webové stánky knihoven

S knihovnicemi byly prodiskutovány jejich webové stránky, které ze základních informací o knihovně na webu chybí, aby mohla být učiněna oprava, případně doplnění údajů. Bohužel stále nemají všechny profesionální knihovny svoji vlastní webovou stránku, ale jsou součástí obecních webových stránek. Stejně tak mají pouze 5 z 8 profesionálních knihoven on-line katalog na webu knihovny. Je nutná častější aktualizace webových stránek knihoven.
4. Regionální oddělení v roce 2014
Knihovnice byly seznámeny s novinkami, které se chystají v roce 2014 na regionálním oddělení. Od dubna nastoupí na místo vedoucí paní Jana Nachtneblová (1/2 úvazku), z důvodu odchodu současné vedoucí paní Zdeňky Pasekové na mateřskou dovolenou. 
Rozvozy VF jsou plánovány od března, jezdit bude pan Jiří Rudorfer, který bude zároveň provádět aktualizace systému Clavius.

Porady jsou plánovány na květen, září (výjezdní porada) a listopad.

Z důvodu rekonstrukce oddělení pro dospělé je k dispozici 93 regálů (kovové s dřevěnými policemi) pro knihovny okresu Znojmo. V případě zájmu pište na e-mail pasekova@knihovnazn.cz nebo volejte na 515 22 65 88, 728 94 10 76.

5. Informace z regionu, diskuze

Diskuze ohledně činnosti prof. knihoven, jejich zkušenostech a případných problémech probíhala po celou dobu porady.
Zapsala: 
Zdeňka Paseková
vedoucí regionálního oddělení
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