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Zápis z výjezdní porady pro zřizovatele a knihovníky profesionálních i dobrovolných knihoven znojemského regionu ze dne 15. 9. 2014
Přítomni: dle prezenční listiny

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Zřizovatelé knihoven a knihovníci měli možnost zúčastnit se, letos již popáté, výjezdní porady pořádané regionálním oddělením MěK Znojmo.
Společně jsme navštívili Městskou knihovnu Jihlava, Klášter Nová Říše a Obecní knihovnu ve Ctidružicích.

Městská knihovna Jihlava
Ředitelka knihovny PhDr. Jarmila Daňková nás v přednáškovém sále seznámila s historií knihovny v Jihlavě a také budovy, ve které je knihovna nyní umístěna. Poté proběhla exkurze po celé knihovně od vstupní haly až po 4. patro, kde se v podkroví  nachází útvar regionálních služeb.
Klášter v Nové Říši
V Nové Říši jsme navštívili v klášteře hudební sál, prelaturu - bývalé opatské pokoje, opatský kostel svatých Petra a Pavla, kapli sv. Anny, sály osobností (síň bratří Vranických, síň Jana Nováka, síň Otokara Březiny). V klášteře se nachází také knihovna, ve které jsme měli možnost nahlédnout do starých knih, katalogu i výpůjčního protokolu.
Obecní knihovna ve Ctidružicích
Poslední zastávkou byla Obecní knihovna ve Ctidružicích. Přivítala nás knihovnice Martina Lendlerová a také starostka obce Ing. Jarmila Kratochvílová. V knihovně již netrpělivě čekaly děti na vyhlášení a odměnění nejaktivnějších prázdninových čtenářů. Všichni malí čtenáři se moc snažili, proto na každého z nich čekala malá pozornost. Po prohlídce knihovny a celého multifunkčního centra nám při občerstvení starostka s knihovnicí popovídaly o historii budovy, činnosti knihovny a kulturních akcích, které knihovnice připravuje nejen pro knihovnu, ale i pro celou obec ve spolupráci s místními organizacemi.
Všichni přítomní knihovníci z obsluhovaných knihoven obdrželi informace z regionálního oddělení týkající se:

- souborů z výměnného fondu

- nákup knihovnických pomůcek 

- Týden knihoven 2014

- vzdělávací akce v 2. pololetí 2014 

Sepsala: 
                  Ing. Jana Nachtneblová
          Vedoucí reg. oddělení MěK Znojmo
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