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            Znojmo, 10. 3. 2015

Zápis z porady profesionálních knihoven znojemského regionu konané dne 9. března 2015 v MěK Znojmo

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:
1. Celostátní akce 2015

Účastnice byly informovány o celostátních akcích (BMI, Noc s Andersenem, Magnesia litera apod.) Probrány byly osobní zkušenosti z těchto akcí a předány propagační materiály k BMI a Říjen – týden knihoven.
2. Statistika knihoven 2014, plnění standardu VKIS

V současné době je již zpracována statistika knihoven znojemského regionu za rok 2014. Knihovnice byly seznámeny s regionálními výsledky a plněním standardu VKIS v rámci celého regionu a v profesionálních knihovnách viz prezentace. Stejně jako v předchozích letech byl zaznamenán největší úbytek u čtenářů a výpůjček, což bylo pravděpodobně způsobeno rekonstrukcemi/stěhováním ve 3 profesionálních knihovnách a 1 pobočce. Nárůst byl zaznamenán u kulturních a vzdělávacích akcí a jejich uživatelích.
3. Informace z regionálního oddělení
Knihovnice byly informovány o činnosti regionálního oddělení. Rozvozy VF budou zahájeny v průběhu března. Probrána byla možnost spolupráce profesionálních knihoven při pořádání kulturních akcí. Také byly knihovnice požádány o zasílání informací o akcích, které budou pořádat a poslání fotografií z nich. Informace a fotografie budou vyvěšeny na webu MěK Znojmo www.knihovnazn.cz, v sekci Pro knihovny. Knihovnicím byly nabídnuty vyřazené knihy z výměnného fondu. Dále byla diskutována možnost zřízení složky na webu MěK Znojmo, kde by si knihovnice mohly sdílet besedy a vyměňovat nápady. 
4. Koncepce knihoven 2015
Byly probrány cíle českého knihovnictví pro rok 2015 – připomenutí projektu Národní digitální knihovna, portál www.knihovny.cz, podpora čtenářství (dny i noci s knihou), standard Handicap friendly, který všechny knihovnice také obdržely, Standard pro dobrou knihovnu, vzdělávání knihovníků, podpůrné dotační programy. 
5. Plán revizí

Knihovnice byly informovány o nutnosti provedení revizí. Na rok 2015 připadá revize KF v Hrušovanech nad Jevišovkou (bude zahájena 13.3.2015) a Miroslavi (bude zahájena 9.4.2015). Dále by měla být provedena revize ve Višňovém a Vranově nad Dyjí. V těchto knihovnách však stále probíhá vkládání fondu do knihovních systémů.

Na rok 2016 připadá revize na knihovnu v Tasovicích. V roce 2017 by měla být provedena v Jevišovicích a Moravském Krumlově. 

6. Diskuze a informace z profesionálních knihoven

Byl probrán projekt Česká knihovna. Knihovnice vyjádřily dlouhodobější nespokojenost s tituly z projektu. Knihovnice informovaly činnosti svých knihoven. 
Zapsala: 
Mgr. Jana Sikorová
vedoucí regionálního oddělení
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