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Zápis z výjezdní porady knihovníků profesionálních i dobrovolných knihoven znojemského regionu
ze dne 30. 5. 2011
Přítomni: dle prezenční listiny

Informace z regionálního oddělení – všechny knihovnice obdržely informace z regionálního oddělení:
- časopis Grand Biblio

- TÚK – knihovnické pomůcky

- PIK – projekt internetizace knihoven

- akce na podporu čtenářství

- Den poezie
Uvedené informace najdete v další příloze.

Exkurze: 
Městská knihovna Hodonín


Obecní knihovna Ratíškovice


Místní knihovna Vedrovice

Seminář:        Průřezové aktivity dětského oddělení v oblasti vzdělávání:

- Informační vzdělávání uživatelů (IVU)

- Mediální výchova (MV)

Praktické tipy.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Exkurze
Městská knihovna Hodonín
Po úvodním uvítání vedoucí regionálního oddělení MěK Hodonín Magdou Švejcarovou proběhla prohlídka celé knihovny s výkladem o činnosti jednotlivých oddělení. 
Po prohlídce následoval seminář o aktivitách dětského oddělení. O vzdělávání a lekcích mediální výchovy nám velice poutavě popovídala vedoucí dětského oddělení Mgr. Bohdana Křepinská, nechyběly ukázky kreativní činnosti dětí ze základních škol. Na závěr si mohly všechny knihovnice vyzkoušet praktický úkol z oblasti reklamy.
Obecní knihovna Ratíškovice
V Obecní knihovně Ratíškovice nás přivítal místostarosta obce PhDr. Radim Šťastný. Spolu s knihovnicí p. Marií Škorpíkovou seznámili knihovnice s nedávnou rekonstrukcí knihovny a jejím financováním. P. Škorpíková povídala o činnosti knihovny, aktivitách pro čtenáře, které v knihovně probíhají, o tom jak se z neprofesionální stala profesionální knihovnou. Knihovnice shlédli video natočené k příležitosti 1. ročníku Slavnostního setkání knihoven obcí Jihomoravského kraje, které v konferenčním sále Moravské zemské knihovny v Brně proběhlo 4. dubna 2011 a na němž knihovna získala ocenění za rozvoj veřejných knihovnických a informačních služeb v obci a podporu kulturního a společenského života. Zpestřením byla také další 2 zábavná videa o knihovnách. 
Místní knihovna Vedrovice

Poslední navštívenou knihovnou byla Místní knihovna Vedrovice, která byla také oceněna na Slavnostním setkání knihoven obcí Jihomoravského kraje za rozvoj veřejných knihovnických a informačních služeb v obci a podporu kulturního a společenského života za okres Znojmo. Knihovnice Bc. Hana Ivanovičová nás provedla nejen knihovnou spojenou s turistickým informačním centrem, ale také muzeem s archeologickými nálezy z období neolitu, které byly nalezeny v okolí Vedrovic a expozicí Venkovská stodola.  V prvním patře knihovnice shlédly výstavu obrazů pana Peikrta a v přednáškové místnosti s. Ivanovičová přichystala bohaté ukázky z tvorby dětí a popovídala o aktivitách knihovny a také knihovnických dílničkách, které s dětmi pravidelně realizuje.
Sepsala: Ing. Jana Nachtneblová
               vedoucí reg. oddělení
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